

来厦文艺游

特色产品和服务
我市推出数百款文旅深度融合



中华城的广场上举办街头音乐会。(本报记者 林铭鸿 摄)

本报讯(记者 吴君宁)进入“五一”假期以来,我市各景区、文化场馆、热门游览点等人气攀升,随处可见出门游玩度假的市民游客。假日期间,我市推出数百款文旅深度融合特色产品和服务吸引游客,文化艺术与民俗体验成为显著特色,点亮了“文化中心、艺术之城、音乐之岛”的文旅品牌。

4月29日,厦门歌舞剧院交响乐团和厦门爱乐乐团联袂献演的“五一”交响音乐会在海天之间奏响。位于环岛路音乐广场的舞台下座无虚席,响起一曲壮阔优美的《红旗颂》,市民游客们伴着海风沉醉其中,感受“音乐之岛”的浪漫生活。“能在碧海蓝天的美景中欣赏到高水平的音乐会,感觉心情很舒畅。”深圳游客金先生说。

这个假期,众多“文化艺术+旅游”玩法,让市民游客沉浸式感受厦门“文艺范”。

据了解,我市各大国有院团将深入基层开展10场文旅融合惠民演出活动,让市民游客在愉快过节的同时,享受更多精彩文化体验。

此外,30个“我在鼓浪屿读诗”诗歌互动打卡点,15个以咖啡、茶品牌为主的“诗意萃取”艺术快闪店,还有诗歌沙龙、主题音乐会,鼓浪屿诗歌节串联鼓浪屿全岛,邀请市民游客沉浸式体验鼓浪屿的诗意生活。

街头文化艺术活动走进厦门各区,为市民游客呈现一场精彩的文化盛宴。思明区中山路商业街区、湖里区古地石广场、集美区十里长堤,这个假期都有街头文化品牌展演。这些潮流集散地将成为音乐的海洋,进一步促进文旅消费圈形成,丰富我市“夜经济”产品线。

文明旅游在行动

踏青赏花 请您呵护环境



游客走在桐树下。

本报讯(文/图 记者 黄怀)“五一”假期去哪玩?远离城市的喧嚣,找一处胜地踏青赏花,成为不少都市人的选择。

春未夏初,在“厦门后花园”——海沧天竺山森林公园,迎来了千树万树桐花开的美好时节。在四季花谷,一簇簇、一团团洁白的桐花挂满枝头,随风摇曳,如雪纷飞。落花轻柔惹人惜,游客走在桐树下,倾听花开花落的声音,观赏初夏“飞雪”的奇观。

林木葱郁,溪水潺潺。与四季花谷相伴的鸳鸯溪,充满负氧离子,是放逐心灵的好去处。市民游客带着孩子挽起裤管,在溪边捞鱼嬉戏,享受轻松快乐的亲子时光。

“五一”假期,景区内的保洁人员放弃了与家人的团聚,坚守岗位。他们拿着扫帚、火钳等工具,清扫着地面的垃圾,不时捡起地上的烟蒂,为市民游客创造干净整洁的旅游环境。

记者在采访中发,大部分游客都能做到文明旅游,但也有部分不文明行为:在天竺山森林公园,一片片绿地如同绿茸茸的“地毯”,尽管绿地边有“花草无语,请您呵护”的提示牌,但仍有部分游客在绿地上铺垫子,脱去鞋子,坐在垫子上休息、野餐;山脚下,一些游客在唱露天卡拉OK,声音过大,影响了景区宁静的环境;节假日景区游客较多,部分游客在搭乘景区电瓶车、接驳车的时候,车门打开的一瞬间,一哄而上,直接冲向车厢的空座,既不文明,又不安全。

假日里,人们渴望有一场“说走就走的旅行”,但在旅途,更需要保持良好的素质和文明的行为习惯。

记者体验

昨日是“五一”假期的第二天,记者走访厦门山海健康步道林海线二期,由梅花台步行至万石苍海节点,再前往“网红打卡点”之一——盼归塔。沿途发现,不少市民游客或扶老携幼全家出动,或三三两两结伴而行,漫步在山海健康步道,将山海城交融的城市风光尽收眼底。

文/图 本报记者 杨霞瑜

跨越山海 步道健康游

林海线二期怎么玩更惬意?记者带您走



三面环海的盼归塔。

怎么玩?

从梅花台到盼归塔,美不胜收

大花海棠、舞春花、重瓣矮牵牛……在山海健康步道林海线的梅花台,以“中国梦 劳动美”为主题的花海景观吸引了市民游客纷纷驻足欣赏,用镜头记录下这色彩缤纷的浪漫风情。

昨日下午2点,记者以梅花台为起点,步行15分钟左右,即到达坐落在上李水库湖畔的万石苍海节点。“在步道上俯拍上李水库,仿佛落入油画般的世界,很出片!”来自四川成都的游客小曾和好友慕名前来“打卡”被称为“旋转小白楼”的万石苍海节点。她们直言,此前在短视频平台刷到这五层的螺旋景观塔,就觉得“倒锥形”的建筑造型很独特,漫步其中更感觉一路跨越山海的美景,让心境也跟着开阔起来了。

伴随着徐徐海风,步道上的人群络绎不绝。记者继续从万石苍海节点出发,前往“网红打卡点”之一——盼归塔,全程约2.5公里,步行50分钟左右,沿途感受“城在海上、海在城中,山海相连、城景相依”的壮丽画卷。

“远看像一座灯塔,走进其中就能享受从270°的高点观海大视角欣赏美景,太美了!”在来自辽宁沈阳的游客陈云看来,三面环海的盼归塔是厦门行的必“打卡”之地,美不胜收。



▲市民游客齐赞山海美景,纷纷驻足拍照留念。
▼在步道上俯拍上李水库,画面壮美。



怎么去?

周边停车位较少 建议乘坐公共交通

据了解,山海健康步道林海线二期(现阶段)全长约13公里,全线共设置34个出入口,沿线包括龟石望顶、梅花台、万石苍海、盼归塔、天泉步道广场等景观节点。

在记者走访体验的2个多小时里,沿途的线路图、导览牌、方向指示牌等服务提醒清晰可见。同时,多处配备了便民服务点、公厕驿站等配套设施,方便市民游客体验这条穿梭在山林与大海之间的健康步道。

考虑到周边交通通行条件受限、停车位较少等因素,厦门山海健康步道建议市民游客搭乘公共交通前往。如若与记者选择相同路线,市民游客可乘坐东坪山客运专线至东坪山社站,下车点为梅花台节点,沿步道步行15分钟左右至万石苍海望湖塔上

方“Z字形”坡道,继而再前往盼归塔,全程历时2个多小时,基本都是下坡路,相对较为轻松。

此外,市民游客也可选择从林海线7号入口进入步道,周边交通较为便利。如可乘坐公交车至曾山公交站,步行约200米至天泉步道广场进入步道,先前往盼归塔,再步行至万石苍海、梅花台,全程近6公里。

厦门山海健康步道提醒广大市民游客,文明游园、爱护花草,不要随意走进花丛踩踏;进入公园及步道严禁一切烟火,遵守公园、步道的游览须知及相关规定,服从现场工作人员的有序引导。有需要任何帮助请及时找到您身边的服务人员,也可按下就近的“紧急呼叫”按钮或致电24小时服务热线0592-5576176。

滞留鼓浪屿礁石 两天300多人被劝离

本报讯(记者 程午鹏 张玉榕 通讯员 思公政)昨日是“五一”假期第二天,鼓浪屿派出所推动成立的“巡滩守礁联盟”和“无人机+潮汐预警系统”,已成功劝离滞留礁石上的游客300多人,游客被困礁石警情在这个假期前两天零发生。

前日下午3时许,鼓浪屿港仔后沙滩附近灯塔礁石上,一男一女两名游客正在拍照,浑然不知随着涨潮,海水已经淹没了他们之前上礁石的道路。一架警用无人机飞到了游客正前方的海面上,女警温柔的声音从无人机下方的喊话器传来:“海景很漂亮,安全更重要,现在已经开始涨潮了……”这两名游客听到女警的声音,立即从礁石上下来,男游客还不忘对着无人机镜头比了个“OK”的手势。

利用无人机喊话提醒游客的,正是鼓浪屿派出所教导员黄晓洁。她告诉记者,相比以往人员现场劝导的方式,无人机喊话更容易被游客接受,使用有亲和力的话语,劝导的效果立竿见影。

鼓浪屿派出所所长潘益臻介绍,今年“五一”假期开始,他们针对涉海安全警情,联合鼓浪屿街道,推动公共交通分局水上派出所、鼓浪屿城管、鼓浪屿海队、厦门市思明城市资源经营管理有限公司四家单位,组成“巡滩守礁联盟”,每天在港仔后沙滩、印斗石、西苑沙滩等6个易发生游客被困礁石的地点开展定点劝导,同时以“无人机+潮汐预警系统”进行高空喊话。截至昨日已累计劝离滞留礁石人员超过300人,被困礁石警情零发生。



扫码看视频

悠闲水上游

湖里公园今日正式开放泛舟项目



本报讯(记者 庄筱婧 陆晓凤)今日起,湖里公园平静多年的湖面,将重新热闹起来,市民游客可以来此游湖泛舟,享受慢节奏的度假时光。

据悉,湖里公园原称南山公园,位于湖里区湖里工业区牛公岭山麓,总面积11.26公顷,包括天然形成的2.75公顷湖面。公园依山傍水,绿树成荫。1996年,湖里公园正式对外开放,当时最热门的泛舟项目是新老厦门人的共同记

忆。2017年,因地铁三号线施工下穿湖底,湖里公园暂停了泛舟项目。

今年,湖里区公园中心响应居民的呼声,联合湖里国投集团及下属湖里国投旅游公司,重启并持续推进泛舟项目进度。4月,湖里公园泛舟项目完成装修和升级并开放试体验,今日正式投入使用。

开放时间:8:00—21:00
公园地址:厦门市湖里区华泰路32号(地铁三号线湖里公园站2号口)

▲试体验期间,市民游客来此游湖泛舟。(湖里国投 供图)